

# 守住生态家底 写好绿色文章

本报通讯员 邹大鹏

其实的绿色青山宝库。

近日,国家林草局林业工作站管理总站、国家林草局宣传中心联合印发了《关于2023年“一站一员一窗口”宣传典型名单的通报》,镇安县达仁镇农业综合服务站林业分站点入选“家乡的林业站”典型名单。

12月25日,镇安县达仁镇寒风凛冽。笔者从达仁镇梅子岭高处鸟瞰达仁,只见达仁河碧波蜿蜒,两岸树木棕灰萧瑟,片片绿色茶园点缀其中,孕育着无限生机与希望。

达仁镇身处秦岭腹地,境内重峦叠嶂、水秀山明,“一山未了一山迎,百里都无半里平”是这里的真实写照。达仁镇盛产茶叶、蚕茧、板栗、魔芋等农副产品和杜仲、猪苓、白及等野生中药材,森林覆盖率高达87%,是绿色无公害农产品园茶的主产地,素有“茶叶之乡”“蚕茧之乡”的美誉,是一座名副其实的

如何继续写好“绿色文章”,守护绿水青山?达仁镇给出了具体答案。

近年来,达仁镇深入践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,以打造“远山慢村·禅茶达仁”为目标,按照“生态共治、环境共保、发展共享”总体思路,抓实抓细林长制工作,持续筑牢绿色屏障,不断擦亮生态底色,为高质量发展筑牢绿色根基。

12月26日,在达仁镇春光村,天刚蒙蒙亮,护林员胡选华已早早开始了一天的护林巡山。“我们护林员每天都要巡山,一方面是要检查有没有森林火灾的隐患,另一方面也肩负着保护野生动

物的职责。”胡选华说,“现在护林巡山过程中,甚至连列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》的麝都能看得到,我很自豪也很有成就感。”在他的守护下,春光村没有发生过一起乱砍、乱伐、森林火灾现象,没有发生一起猎杀贩卖野生动物事件。

守好一座山,护住一片绿,达仁镇以当好秦岭生态卫士的责任担当,坚决守住生态家底。达仁镇将全镇30.86万亩林地划分为172个网格,由172名护林员实行“一对一”网格化管理,通过常态化巡林、网格化管理、目标考核,做到每个山头地块都有人巡护、每个网格森林资源源头管理都有人监管。

达仁镇还成立了森林资源管理工作领导小组,整合市监所、派出所、司法所、自然资源所、农综站5个单位执法力量,组建成立“生态110”综合执法大队,构建起合成化、专业化、专职化的综合执法力量,与各村(社区)签订《森林资源保护目标责任书》,全面压紧压实林长工作责

任,统筹推进林业资源保护、森林防灭火、松材线虫病防控、造林绿化和森林资源提质增效等林业重点工作,今年组织义务植树500亩,开展板栗绿天牛虫害防治4538亩、核桃银杏大蚕蛾防治5000亩、伐除松材线虫病疫木818株,推动“林长制”到“林长治”。

人不负青山,青山定不负人。身在达仁,除了能感觉到浓郁的生态之美,还能切实体悟到产业兴旺的蓬勃生机。不论在远山近水、云雾缭绕的梅子岭,还是在青山掩映、景色宜人的生态茶园,无不彰显着达仁镇奋力绘就生态画卷,将绿色作为发展最鲜明的底色,全力打造高标准、高品质、高颜值“远山慢村·禅茶达仁”的雄心和决心。

达仁镇依托得天独厚的自然资源禀赋,因地制宜引导发展林下经济,将生态优势转化为发展优势,不仅守住了绿水青山,更带富了村民。全镇现有茶园7.1万亩、桑园1.35万亩、板栗园2.6万亩、核桃园0.71万亩,特色产业产值达1.5亿元,绿色正成为群众幸福生活的动人底色。

## 「边角料」变身「黄金地」

本报讯(通讯员 朱珍珍)12月26日,丹凤县竹林关镇河水清冽,两岸如画,奔腾的河流如一条碧蓝的腰带,将冬日的小镇装饰得美不胜收,生机勃勃。据了解,竹林关镇以“水文化”为核心,将丹江生态保护融入竹林关规划理念,致力打造“丹江生态画廊”,为城镇发展增添灵气,为镇域农旅融合发展打下基础。

“两河汇一关”的竹林关镇,往年河堤耐受力低,夏日里两条河流的碰撞,很容易冲垮两岸堤防。沟壑纵横的河床,千疮百孔的河堤,边角料一片狼藉,产生了很大安全隐患,浪费了“九山半水半分田”中仅有的土地资源。

2012年陕南移民项目建设以来,银花河北岸丹水社区段借着移民配套设施政策的东风,修补边角料,建设2公里的高标准河堤及绿化步道,为居民休闲娱乐、运动健身提供了场地,描绘出城市美化、绿化建设的第一笔。

2016年美丽乡村项目建设以来,银花河南岸竹林关村借着重点镇建设及古镇改造政策的东风,修补边角料,建设3公里的高标准河堤,并建设生态滨河公园,完成了丹江南岸的“画廊”任务,成了当时的“打卡小胜地”。

2018年,县水利局在银花河丹江沿线实施5级拦截橡皮坝项目,有效拦截上游泥沙,减少洪水对堤防工程的冲击;橡皮坝蓄水功能解决了水位线下降,水资源季节分布不均等问题。蓄满水的河道宛如一条绿色的巨龙,深邃清透,搭配村里的徽派建筑和原木风建筑,随意找个角度,都能拍出一幅江南山水画。

今年早春,新开发建设的洲河北村滨河步道亲水平台成为最新最火“打卡景点”:半圆形阶梯式亲水平台宛如水面激起的涟漪,与水面交相呼应;哑光不锈钢护栏像护卫一样透着高贵和现代化气质;月季花墙像美丽的姑娘在墙边喃喃细语,风姿绰约,姿态万千;整齐划一的停车位,像等待主人的坐骑,为下一次的盛会默默守候。

今年下半年,随着经济复苏,为响应市委、市政府城市更新政策、建设节约型政府号召,镇上对滨河公园彩色步道、江滨大道进行柔性改造,再次提升了城镇面貌。不仅主城区“边角料”利用率高,边远的石槽沟、神其沟、南丈沟等地河滩地利用率也很高,长石练村开发鹳岭月季种植园,南院村建设采摘园,洲河北村建设产业观光园,王源村、孤山坪村借着秦岭山水乡村建设机遇,整合利用村庄边角料的杂乱之地建设公共休闲场所,扩充公共空间,提升村民文化生活水平,共享现代化建设成果。竹林关镇后期规划设计将因地制宜,进一步合理利用其他“边角料”,打造开放性、便民性、多元性的公共休闲空间,描绘城镇黄金地带,巧妙构思盘活土地资源,让公共空间焕发新的活力。

## 桃园湖冬韵

本报通讯员 杨建东

桃园湖其实是一个堰塞湖,具体形成时间已不可考。如今它已经是镇安一处难得的水体景观。

从镇安县城向西,约行四五十公里,就来到了木王镇一个叫平安村的地方,一湖碧玉一样的湖水就出现在你的面前,这就是桃园湖。桃园湖以前叫未名湖,但是由于北大的未名湖太过于出名,避免招人牙慧,这个湖后来就被大家称为桃园湖了,与桃园没有半毛钱关系,至于为什么,也无从考证了。

11月22日,桃园湖一派静谧安详,蓝天倒映,湖中的杂树倒映其中,让人感觉美不胜收。桃园湖地处镇安到木王森林公园的路上,游人去森林公园,都要在此小憩,洗去旅途的疲劳。入目皆为美景,赏心悦目,心旷神怡。



## 湘河镇打造生态观光茶园

本报讯(通讯员 柯曾峰 代刚)

“我们现在正置身青山绿水间,目光所及皆是美景。柳树沟茶园总体跨村规划3300亩,目前已投资460万元,新建茶园1000亩,灌溉水塔、排水沟、产业路、绿化等配套工程已完成,宜居、宜业、宜游,乡村美丽、产业兴旺、村民富裕将在这里成为真实写照。”12月27日,商南县湘河镇湘河社区党支部书记王景云站在茶山上介绍生态茶园的建设情况。

据了解,湘河镇党委、政府经过近2年的调查研究,立足湘河三省交界交通便利、海拔最低茶树种发早、茶园依山傍水环境美三

个得天独厚自然优势,谋划了柳树沟茶山茶旅融合项目。镇党委将柳树沟茶山茶旅融合项目作为湘河第一工程、书记领办项目,在人财物和政策方面给予全力支持。

为了聚力打造秦岭最美生态茶园,湘河镇按照“一年打基础,两年抓提升,五年见成效”宏伟蓝图,坚持党建引领、支部联动、茶旅融合等措施聚合合力、蓄动力、添活力,全力推进茶园建设,以实际行动打造“生态茶城”“康养慢城”湘河新样板。由于柳树沟茶山茶旅融合项目涉及湘河社区和莲花台村,镇党委组织推动成立了湘河社区莲花台村联合支部,创新推行组织联建、

队伍联管、发展联动、环境联治、活动联办“党建赋能、五联兴村”机制,以“支部联动引领建,党员带头示范建,全民参与务工建”模式,党支部书记深入基地一线亲自协调,安排专人驻扎一线推进,回引在职党员、退休干部等60余名参与茶园建设。基地自去年6月开建以来,实现了一个月完成征地,一个月完成土地平整,两个月完成栽植管理的湘河速度。项目的实施使千亩荒坡变良田,低产林变成了一排排整齐的高产茶园,柳树沟的环境卫生也得到巨大的改善,乡村处处焕发出勃勃生机。同时,通过茶叶基地建设的示范带动,兑付分红

资金80户4万元,土地流转15万元,带动劳动力就业80余人,发放务工工资30余万元,集体经济年收入4万元。

“柳树沟茶山紧邻莲花湖、丹江,具有‘青山不改千年画,丹江长流万古诗’的生态优势,镇党委将按照秦岭山水乡村规划总要求,一手抓茶园建设,做大做优茶产业,一手抓旅游融合,发展集体休闲观光、茶文化体验为一体的生态旅游,以茶兴旅,以旅养茶,将湘河柳树沟茶园打造成风景如画、入眼成诗的商南最美生态茶旅示范基地。”湘河镇党委书记李海永对柳树沟茶山茶旅融合项目发展前景充满信心。



山阳县农产品公共区域品牌

电话/Tel: 400-885-3690  
微信/WeChat: shanyangtechangjun  
地址/Address: 陕西省商洛市山阳县县委会议中心一楼

## 注销公告

商洛供电局(统一社会信用代码:916110002232516328)决议解散,拟向登记机关申请办理注销登记,现成立了清算组,请债权债务于见报之日起45日内向清算组申报债权债务,逾期责任自负。  
特此公告

商洛供电局  
2023年12月29日

## 声明

●商洛路通鑫达运输服务有限公司的公章丢失,防伪码为6110020054869,声明作废。  
●商洛市商州区水保工作站的开户许可证丢失,账号为61001674100058000031,开户行为中国建设银行股份有限公司商洛商州支行,核准号J8030000452103,声明作废。  
●商洛市商州区水保工作站的开户许可证丢失,账号为61050167410000000433,开户行为中国建设银行股份有限公司商洛商州支行,核准号

Z8030000199201,声明作废。  
●洛南县财政局的开户许可证丢失,账号为251011600000003052,开户行为陕西洛南阳光村镇银行有限责任公司,核准号Z8032000108401,声明作废。  
●洛南县财政局的开户许可证丢失,账号为251011600000002806,开户行为陕西洛南阳光村镇银行有限责任公司,核准号Z8032000105801,声明作废。  
●陕西省商洛市商州区西关七组刘云皓睿的出生医学证明丢失,编号为R610244411,声明作废。  
●商南县人民法院的开户许可证丢失,账号为26825101040010315,开户行为中国农业银行商南县支行营业部,核准号Z8034000029902,声明作废。